

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.140 :- Precio: 10 céntimos el ejemplar
DIARIO INDEPENDIENTE :- DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ
Almería, Miércoles 11 de Agosto de 1926

En beneficio de los barrios LABOR MUNICIPAL

Terminada por ahora la obra de pavimentación de las calles del centro, es lo más probable que el Ayuntamiento fije su atención en los barrios extremos, donde habitan los pobres y los empleados modestos, que desgraciadamente están harto descuidados.

Nosotros, hemos indicado ininidad de veces la necesidad que existe de realizar una intensa política de urbanización y de higiene en esas calles alejadas donde se muestran al visitante todas las lacras y las miserias públicas de una política abandonista que duró muchos años.

Reconocemos que el Municipio no puede realizar milagros, y que son múltiples las obligaciones que pesan sobre su vida, para aumentarlas, pero no obstante, hay que reconocer, que si bien es de atención preferente el ornato y embellecimiento de las vías céntricas, su realización no debe implicar de ningún modo el sacrificio de los Barrios.

La Plaza de Pavia... he aquí una plaza hermosa, amplia soleada, los antiguos municipios que trazaron su extensión, pretendieron hacer algo grande y bello, después nadie se ha preocupado de su embellecimiento, ni del arreglo de su piso ni limpieza, ni un jardincillo raquítico, ni un arbolado racional.

Es en resumen el esqueleto de una plaza suntuosa que no llegó a ser más que eso, por el abandono de los municipios.

En realidad, nadie se preocupó de este menester urbano y los vecinos, acostumbados a vivir ayunos de toda protección oficial sin agua, sin limpieza y sin higiene, no se preocuparon gran cosa en pedir estas mejoras.

Pero todo esto puede tolerarse con ser tan deplorable, puesto que si siempre vivió

así aquel vecindario bien puede aguantar algunos años más si no se produce un cólera por la bondad de Dios.

Hay algo más importante, más urgente, más extraordinario si se quiere, y es la supresión de la Casa de Socorro «La Obrera» muy mal atendida si se quiere, sin material, deficiente, pero centro benéfico de urgencia donde recibieren asistencia cientos de obreros accidentados en las faenas del Puerto y otros heridos.

La inver-simil determinación, del Ayuntamiento, dió margen para pensar que en breve se habilitaría otro centro similar corregido de todos esos defectos que determinaron la clausura de la Casa de Socorro «La Obrera».

Pero el tiempo pasa y nada se hizo en este sentido.

La economía de cinco mil pesetas de subvención que daba el Municipio, da por resultado el dejar a aquellos vecinos sin asistencia sin socorro en casos de urgencia.

No hace mucho se dió un caso «que demuestra el peligro que supone para aquellos vecinos, esta falta de asistencia.

Realmente esos barrios necesitan de que los ediles se preocupen algo de ellos, aseándolos y urbanizándolos modestamente y dando la sensación al vecindario de que se les tiene en cuenta a la hora de los beneficios.

El sacrificio económico que habría que realizar no es considerable y si en esta obra de saneamiento, las clases sanitarias ponen su grano de arena, podría hacerse algo práctico y de importancia rompiendo con las viejas rutinas y dando ejemplos de civismo y de amor al lar.

Así lo reclaman esas calles sordidas e infectas del Barrio Alto y del Puerto.

rectiva de la Cámara y por el secretario se extenderá el acta autorizada con su firma y el V.º B.º del presidente.

8.º Las votaciones se verificarán, llamándose por el Presidente a cada uno de los socios inscritos, quienes, previa identificación de su persona votarán depositando una papeleta que dirá sí o no.

9.º Se admitirá en las discusiones tres turnos en pro y tres en contra.

10.º Para que los acuerdos de la Asamblea sean ejecutivos necesitarán el voto favorable de las cuatro quintas partes de los concurrentes.

Lo que traslado a usted para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a usted muchos años.

Almería 7 de Agosto de 1926.
—Pablo de Castro. (Firmado).

NOVELA CORTA Del fango de la vida

Temblaba de emoción. Encárguese, raquítico; con las huellas de una degeneración hereditaria en su rostro tan palidísimo como la cera, los ojos hundidos, la tez tostada por los rayos del sol, los pies descalzos, encallecidos y negruzcos, vestido con unos andrajosos harapos mugrientos; como el que arrastra una vida errante, rondando por el mundo sin encontrar la más pequeña cobija en esta sociedad artificiosa que a toque de bombo y platillos van pregonando la caridad, mientras en los arroyos y en las chozas se muere miserablemente de hambre tantos de estos piltrajos humanos...

¡Pobre gollito!

Y era rara su mirada penetrante como ráfaga de ira, de odio, o de repugnancia sobre algo que como saetas tenía clavadas en el alma.

¡Tanto sufrimiento encerraba la vida de aquella desdichada criatura!

—¡Tan joven y criminal!—le interrogaron por preguntarle algo.

—¡Qué más dá! La vida lo quiere así—hubo de contestar secamente como rehuyendo toda conversación.

Le soltaron las esposas cuyo candado rechinaba dejando en libertad tan infantiles muñecas que quedaban gravadas con las huellas sanguíneas del choque fuerte de la cadena con la carne... Le filieron colocándole el anatema del delincente y haciéndole atravesar las amplias galerías y descender las escalinatas le internaron en los oscuros sótanos de aquella Prisión celular...

Llevaba ya la vista baja... En sus ojos brotaban las lágrimas...

¿Qué motivos tenía aquel pequeño gofo para asesinar a un marqués en la ventana del Círculo?

AYUNTAMIENTO Sesión de la Permanente

ORDEN DEL DIA

Acta de concurso de designación de gestor para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de leche.

Proyecto de contrato de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre introducción de esparto en rama.

Cuenta general de caudales correspondiente al cuarto trimestre del ejercicio anterior.

Escrito de doña Rosa Martínez González, solicitando la excedencia en el cargo de maestra auxiliar en la escuela de niñas del Centro.

Oficio del señor presidente del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo trasladando auto de 28 de junio último, teniendo por desistido a don Antonio Altolaguirre del recurso que inició contra el decreto de esta Alcaldía.

Factura de don Emilio Ferrera y Hermano de 112.63 pesetas por efectos para las obras que se realizan en la Pescadería.

Cuenta del farmacéutico don Rafael Nieto de 129.15 por suministro a la Casa de Socorro y consulta de especialidades.

Factura de la casa Metzger S. A. de 839.80 por dos carros picicool para la recogida de basuras.

Informes de la Comisión de Ornato.

Idem, de la de Carruajes.

DESDE PARÍS

La invasión

París, el París éste que los de fuera no conocen sino a flor de piel, espejuelo fascinador, nombre que evoca todos los sueños forjados a través de esas deliriosas y ya viejas operetas que se llaman «La vida alegre», «Eva», «El conde de Luxemburgo»... este París bajo cuya corteza de frivolidad, de indiferencia, de lujo y de diversión se esconden vibraciones tan intensas y tan ricas y miserias tan profundas, ha pasado hace quince días por emociones que desde el tiempo de la guerra no estaba ya acostumbrado a experimentar.

Crisis... Crisis tras crisis... Política, manejos, odios de partidos, zancadillas. El mismo cuadro desconsolador del último ciclo político español. Y todas estas mezquinas luchas de hombre a hombre, de bandera a bandera, desarrollándose al borde del abismo, mientras que la otra crisis, la financiera, avanzaba a pasos gigantescos, inexorable, fatal. El pueblo, que ha conservado el pulso a pesar de todas las convulsiones por que ha pasado, se despertó y empezó a mostrar la efervescencia de los momentos transcendentales. Sobre todo el día en que el gabinete Herriot se presentó a la Cámara, París presentaba una fisonomía particular. La gente se aboraba sin conocerse y discutía febrilmente en las aceras, en las terrazas de los cafés, en las peluquerías. Los alrededores del Palais-Bourbon estaban ocupados por una densa multitud

que esperaba noticias ansiosamente.

—¿Qué...? ¿qué...? ¿Ha caído...?—era la pregunta que formulaban todas las bocas. Y cuando, hacia las diez de la noche, alguien salió diciendo: «Derrotados por cincuenta votos... la nueva, extendiéndose instantáneamente, floreció en una ovación formidable.

Muchos exclamaron: «¡Cómo! ¡Francia, el país de las revoluciones, de los derechos del hombre, grita contra los campeones de la democracia!—No saben que, aunque el cartel triunfó en las últimas elecciones, aunque los socialistas y los mismos comunistas tienen un arraigo profundo en las masas trabajadoras, el pueblo, Francia, que con Bélgica fue la que más maltrecha salió de la terrible y dolorosa aventura de la guerra, tiene ansia de tranquilidad y de paz por encima de todas las pasiones partidistas y de todas las luchas sociales. Figúrateos que el franco, que a cada campuzón dado por un gobierno se hundía más y más, había llegado a cotizarse a dos o tres perras chicas... Era la catástrofe... la bancarrota. La gente alarmada, invadía los bancos y las cajas de ahorro y, retirando sus depósitos, iba a emplearse en toda clase de mercaderías, de provisiones y de ropas; en todas esas cosas que hoy en estas horas de inestabilidad monetaria, pudiéramos llamar «oro». En este estado de espíritu, el gobierno de unión Poincaré ha venido a traer un poco de confianza. Las divisas extranjeras han sufrido una baja muy apreciable. Pero...

La vida que ha subido con la libra y el dólar, ahora no quiere apearse de su pedestal donde tan bonitamente le va. ¿Que quién tiene culpa de ello? En primer lugar los hombres que gobiernan, los que, por conveniencias electorales, no se atreven a tomar medidas de rigor. Después los comerciantes, los acaparadores, los que especulan y piensan que a río revuelto ganancia de pescadores. Y, en mucha parte, los extranjeros. No los que, viviendo aquí y trabajando, producen, sino los otros, los que aprovechando la coyuntura del hundimiento del franco, se abaten sobre esta tierra, que es Jauja para ellos, como una bandada de cuervos sobre un cadáver. La invasión de Francia, invasión pacífica, más, arrolladora, es un hecho. Como me decía el otro día un amigo, en los boulevares, torre de Babel moderna donde se emplean todas las lenguas, se oye hablar ¡hasta en francés! Por todas partes véis el clásico turista anglosajón con su gorra a cuadros y su bastón de alpinista o el otro, el latino, pudorosamente oculta su calidad exótica bajo esos amplísimos pantalones y esa rídicula chaqueta con que la moda quiere hacer más grotescos aún a los niños «bien». Y gastan, triunfan y derrochan. A veces, aunque esto os parezca una paradoja, con una mezaquinidad... Ayer, yo mismo, he oído en el Faubourg Montmartre a un español que, parado ante un escaparate, le decía a otro:—Mira que carteras más bonitas a cien francos. Si comprara una... Cien francos me hacen catorce pesetas...

Decidme ahora si el francés de clase media, empleado u obrero, cura o militar, rentista o bohemio, que debe pagar en míseros francos, no tiene razón en indignarse ante el espectáculo. El tiene que hacer complicados cálculos a primero de mes para saber a costa de qué milagros podrá estirar el sueldo hasta el treinta o el treinta y uno... Este domingo no irán al «cine»... las botas tendrán que «tirar» aún un par de meses... el nene se pasará sin sombrero nuevo. Y la mamá... ¡oh! la mamá debe comprenderlo, imprescindiblemente unas medias de seda.

Así ya han ocurrido varios incidentes al paso de esos turistas que, cómodamente instalados en su autocar, nos miran a los pobres peatones olímpicamente despectivos o entran en banda en un «restaurant» sonriendo irónicos... ¡Lo que el indígena paga seis u ocho francos, ellos lo «tendrán» por cincuenta céntimos! Creeime, estos invasores nos hacen también mucho daño a nosotros los extranjeros

Crónicas del «Diario» AIRES DE RENOVACION

Me dicen que el Municipio se ha renovado parcialmente y a fé que esto me alegra más que a un chico unos calzones nuevos, aunque éstos sean el producto natural de unos viejos de su padre.

Y repito que me alegra, porque con estos cambios y mutaciones, resulta que muchos vecinos que como tales no han podido interesarme lo más mínimo, como representantes administrativos de mi pueblo ya es otra cosa, y así resulta que el Ayuntamiento se me representa como un formidable «catador» de valores cívicos, cuyos informes son inexorables.

Y más aun, porque esta renovación afecta a la fiscalización municipal de Abastos, que es el punto más interesante para la clase modesta y pobre que diariamente tiene que realizar juegos malabares con sus ingresos para poder hacerse la ilusión de que no se muere de hambre.

Yo siempre he visto con simpatías las figuras de los Delegados municipales de Abastos, antes de que me hayan demostrado su más absoluta inutilidad, y ante cada renovación he esperado al hombre ideal como a divino Mesías que abarate las patatas, las hortalizas y el pescado ya, que las carnes son pecaminosas para los bolsillos flacos.

Francamente, la actuación del finado en el Mercado de la ciudad ha sido una página en blanco en el largo proceso de las subsistencias, aunque bien es cierto, que consumió sus energías en la limpieza y ornamentación del edificio que jamás se ha visto tan limpio y aseado como está hoy.

Mi voto de agradecimiento más cordial y efusivo por su obra aunque las malditas subsistencias agrícolas y marítimas no se hubieran enterado de su existencia representativa.

Y ahora solo me resta esperar al nuevo, al que ha de sucederle en el gobierno y ordenación del ejército de verduleras, vendedores de pescado y falange de la recoba.

¿Será mejor?... ¿Será peor?

Pronto hemos de verlo, aunque tal como se están poniendo las cosas sería preciso un milagro divino para armonizar la tiritante de relaciones entre la peseta y la patata.

Pero si bien no es cosa de pedirle al nuevo delegado municipal de Abastos estas tonterías de milagros, bien puede esperarse que reforme el absurdo sistema adoptado en los últimos tiempos y que dió por resultado la deserción de un verdadero ejército de recoberos y abastecedores que al concurrir a nuestra plaza con sus mercancías establecían naturalmente un saludable «control» en la obligada y lógica competencia.

Además, que se establezca un equitativo sistema de sanciones, al cual estén todos sometidos.

Es indudable que el nuevo, como ya no hay nada que pintar ni reformar, como no sea la Alhondiga, ha de procurar hacer algo que justifique su tutelar misión.

Y he aquí explicado porque me alegra más un cambio de municipales en estos días renovadores que a un chico unos calzones nuevos aunque sean de unos viejos de su distinguido padre.

S. SERGIO

FUNCION BENEFICA

La función que la Real Cofradía del Santo Sepulcro, tenía anunciada para hoy, ha sido suspendida por un par de días, por no haber llegado el Archivo de orquesta,

Cámara Oficial Uvera

El peso de los barriles
Se recuerda a los señores productores y exportadores que por disposición del Pleno de la Cámara Oficial Uvera el peso de cada barril, por este año y para la presente campaña, será de cuarenta y seis libras de uva, peso neto.

Notas de Sociedad

Ha marchado a Tíjola el inteligente ayudante facultativo de minas y contratista de carreteras, don Domingo Martínez Herreñas.

—Ha salido para Serón don Enrique Nin de Cardona y don Manuel Vazquez.

—Para Lucar el alcalde don Rafael Pérez Torcal.

—Para Alcontar don Ezequiel Lázaro.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Purchena don Alfonso Cano, y su bella hija Encarnación y la distinguida señorita Pura Jiménez.

—Han llegado de Granada para pasar una temporada al lado de su hijo político el teniente del Regimiento de la Corona don Jacinto Pascual, la señora doña Carmen Careaga viuda de Moreno acompañada de sus hijos Purita y Eduardo.

—Ha llegado de Albóx don Ventura Siria.

—Han salido para Huerca Overa, el médico don Sebastián López Campos.

—Para Tabernas don Rafael Montreal.

—Para Albóx don Simón Rodríguez.

—Para Málaga ha salido el activo viajante de la importante casa de anisados de don Antonio Altamirano de Rute, don Antonio Torres.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el viajante general de la Casa «Terry» don José Muñoz.

DE ARTE

Dos grandes conciertos
La Asociación de Cultura Musical ha contratado al eminente violinista Manén para dos grandes conciertos que se celebrarán los días 18 y 19 del mes actual en el Teatro Cervantes.

Para asistir a ellos, es indispensable pertenecer a la Asociación de Cultura Musical, pudiendo hacerse las inscripciones en el domicilio del delegado, don José Guillén Felices, Paseo del Príncipe, 21.

La primera asamblea

El presidente de la Cámara ha recibido la siguiente comunicación del señor Gobernador Civil de la provincia:

«El Ilustrísimo Director General de Agricultura y Montes, en oficio fecha 2 del actual, me comunica la R. O. siguiente:

Excmo. señor Habiendo entendido la Comisión Ejecutiva de la Cámara Oficial Uvera, según comunicación de 6 de Julio próximo pasado, de su Presidencia, con entrada en este Ministerio el día 20, que no procedía celebrar la Asamblea preceptiva del 25 del mismo mes, hasta recaer aprobación sobre el Reglamento, cuyo artículo octavo señala las normas por que ha de regirse aquella y contra el cual han sido presentados votos particulares y Resultando que solicitada la autorización de la Dirección General, apreciando no sólo las razones alegadas sino las circunstancias de no haber ya tiempo hábil, dada la fecha en que la autorización de suspensión fué pedida para celebrar la Asamblea el 25 de Julio, último domingo del mes y cumplir al mismo tiempo el precepto Reglamentario de anunciarla con quince días de anticipación, con fecha 22 del pasado autorizó el aplazamiento aunque limitándolo al término indispensable para la aprobación del Estatuto interno de la Cámara Uvera.

Considerando, que posteriormente a la autorización concedida han sobrevenido circunstancias que han afectado a la cosecha de uva, perjudicando el fruto en gran parte; y apreciando el Ministerio que en tal ocasión más que en otra alguna, urge que los productores y exportadores reunidos en Asamblea, cumplan los fines esenciales para los que ésta ha sido estatuida como lo son la defensa de una de las fuentes más importantes de la riqueza regional.

Considerando que a falta de normas sancionadas para la celebración y desenvolvimiento de la Asamblea pueden estable-

cerse, aunque con carácter transitorio, las indispensables para que la Asamblea se celebre.

S. M. el Rey (q. D. g. se han servido disponer que la Asamblea general ordinaria, que preceptúa el artículo 25 del Real decreto de 20 de Febrero de 1926, que reorganizó la Cámara Oficial Uvera de Almería y que debiera haber tenido lugar el último domingo del pasado mes de Julio, se celebre por excepción, este año, dentro del corriente mes de Agosto, con sujeción a las siguientes reglas de carácter transitorio y aplicables solamente a la indicada reunión.

1.º La Asamblea general ordinaria de que se trata se celebrará en primera convocatoria y será necesario para ello que concurre la representación de doscientas cincuenta mil barriles.

2.º Podrá tratarse en ella de todos los asuntos que propongan la mesa a los asociados y sus acuerdos serán ejecutivos siempre que no se opongan a lo determinado en los Decretos orgánicos de la Cámara, en la R. O. aclaratoria de 13 de Marzo de 1926 y en la presente disposición.

3.º El acuerdo tomado por la Asamblea que se oponga a las disposiciones vigentes, podrá ser recurrido en alzada ante el Ministerio de Fomento en el plazo de 15 días naturales a partir de la celebración de aquella.

4.º Cuando se trate de asuntos, ya acordados por la Junta Directiva para que el acuerdo de la Asamblea sea ejecutivo será necesario que se le ponga por escrito a la Presidencia de la Cámara con diez días de anticipación a la fecha en que la Asamblea hubiere de celebrarse.

5.º No se admitirán delegaciones.

6.º Con la mayor urgencia y con quince días de anticipación habrá de anunciarse la celebración de la Asamblea en el Boletín de la Cámara y en los diarios locales con indicación del día, sitio y hora en que haya de tener lugar.

7.º En la Presidencia de la Asamblea figurará la Junta di-

AMOROSA

A la bella señorita Luisa Vassero Carrillo

Soy el triste cantor del bosque umbrío, y a la pálida luz de las estrellas exhala el pecho mío dulcísimas querellas.

El eco de mi cítara, sentido, se apaga, mudo, en la feraz ribera. Mi canto es un gemido, mi amor una quimera.

Cual pobre trovador, camina errante por la senda engañosa de la vida. ¿Cómo queréis que cante, si tengo el alma herida?

Dejad que, en su ilusión, el amor mío viva muriendo en soledad dichosa. Sin sol y sin rocío, no le pidais perfumes a la rosa.

Juan Cid Gómez

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

La cuestión religiosa en Méjico

La legación de los Estados Unidos de Méjico en Madrid ha recibido el secretario de Relaciones Exteriores una comunicación concebida en los siguientes términos: «Asunto religioso prácticamente terminado. Conferencia pública organizada por la Confederación Obrera de Méjico admitiendo la réplica de los elementos clericales de la república, ha constituido un enorme éxito para hacer al Gobierno respetar las leyes.»

La edad de ingreso en el Cuerpo de Correos

Se ha dispuesto quede ampliada hasta los 26 años de edad de los concursantes a la convocatoria de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Correos y Telégrafos.

Sánchez Guerra marcha a Galicia

Ha marchado a Galicia el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, con tres de sus hijas. Aunque pasará una temporada en la finca de Pontevedra propiedad de los condes de Creiscelles, se proponen visitar diferentes poblaciones gallegas.

Alvaro Retana encarcelado

Esta tarde ha ingresado en la cárcel Modelo Alvaro Retana, para cumplir los cinco meses de arresto a que se le condenó por escándalo público por medio de la prensa. Además se le impuso mil pesetas de multa y se le condenó a once años de inhabilitación como autor de novelas inmORALES.

La columna Capaz ha ocupado Xauen

La Dirección de Marruecos ha facilitado a los periodistas una nota en la que se dice que a las ocho de la mañana de hoy la columna de fuerzas indígenas al mando del comandante Capaz ha ocupado Xauen, quedando por la parte noroeste de la ciudad y tomando las alturas de Kala-Magot. Mañana avanzarán las fuerzas del zeco de Arba hasta Xauen para enlazar con las del comandante Capaz.

El ministro de Hacienda demora el regreso a Madrid

El señor Calvo Sotelo ha demorado su regreso a la corte por haberle manifestado el presidente que su asistencia al Consejo de mañana no es indispensable, pues éste dedicará su casi totalidad a asuntos de Fomento.

Comentarios de la prensa a la ocupación de Xauen

Los periódicos de hoy comentan la facilidad con que nuestras tropas han llegado a ocupar Xauen y consideran de asombroso y audaz el avance por una región que permitía a los moros su defensa con escasos contingentes. Estiman los periódicos que que esto puede sorderarse como un síntoma muy favorable para la acción política y pacificadora.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El magnifico vapor HISPANIA cargará el 15 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia y Finlandia. Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez. Nota.—Seguirá el ALBANIA el 25 del corriente. GERONA 5

Se hunde el techo de un coche restaurant y resulta muerto un joven

Comunican de la estación de Villalba que al sud-expreso de Irún se le hundió el techo del coche restaurant, resultando del accidente muerto un joven de 18 años, cuyo cadáver no ha podido ser identificado. En un bolsillo de la americana se le encontró una papeleta de empeño a nombre de Julián Caballero. Se supone que el accidente ha sido causado por un tropiezo del techo del coche restaurant con el de un túnel que hay antes de llegar a dicha estación.

Firmas de Guerra

Se han firmado varios decretos en este ministerio, entre ellos uno disponiendo que el brigadier don Domingo Batet, cese en el mando de la primera brigada de infantería de la octava región. Otro pasando a la segunda reserva al brigadier don Alfredo Sosa. Otro de combinación de mandos de coroneles y tenientes coroneles de la Guardia civil. Otro nombrando la concesión de varias cruces de María Cristina, Mérito Militar y de Sufrimientos por la Patria a diversos jefes y oficiales. Y otro ascendiendo al empleo inmediato por méritos en campaña a un jefe y 58 oficiales.

Se venden barriles construidos con maderas de Oporto y Galicia.

Razón: Miguel Criado, fábrica del Martinete.

La Bolsa

Table with 2 columns: Deuda 4% interior, Idem 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% idem 1917, Obligaciones del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Liras, Francos belgas, Marcos.

Noticias de provincias

Guadahorce para Madrid

San Sebastián.—A las once de esta noche marchará para Madrid al objeto de asistir al Consejo que se celebrará mañana, el ministro de Fomento. También han salido en automóvil con dirección a Zaragoza, el Infante don Carlos y su hija.

Accidente desgraciado en un autobús

Barcelona.—Comunican de Areny de Mar que en un autobús que ocupaban varias familias que se dirigían a San Narciso al objeto de pasar el día, se le romieron los frenos y fué a chocar contra un árbol resultando heridos 18 de los ocupantes del vehículo.

La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana.

Plaza del Carmen 3.

EXTRANJERO

El estado del conflicto religioso

Nueva York.—El señor Gre-en contestando a la consulta que como presidente de la Federación norteamericana del Trabajo le hicieron los caballeros de Colón ha dicho que los asuntos de la Federación en Méjico son puramente económicos e industriales. Deploramos—añade—que la aplicación de las medidas del Gobierno hayan creado una difícil situación en Méjico.

Se devuelve una Iglesia protestante

Londres.—Según las últimas noticias recibidas de Méjico el Gobierno ha devuelto el templo de San José al rector de la Iglesia protestante, de la que se incautaron el lunes.

Leopards por las calles

Nauen.—Varios leopards que se escaparon de sus jaulas andan sueltos por las calles, sembrando el pánico entre los habitantes de los suburbios. Los guardias hacen grandes esfuerzos para capturarlos.

Por la ciencia

Paris.—El célebre radiólogo doctor Máximo Menard ha fallecido víctima de las lesiones sufridas en las aplicaciones de radio.

Concertista español

Paris.—A bordo del paquebot «Porthos» ha llegado a la costa francesa el pianista español José Sturbe, el cual viene satisfechísimo de la acogida que le han dispensado en Sava y en Sumatra donde dió 40 conciertos.

La lucha en Ucrania

Paris.—Se ha declarado el estado de sitio en Dniester donde las tropas soviéticas han sostenido violentos combates con las fuerzas contrarrevolucionarias. Las tropas romanas están dispuestas en las fronteras para hacer frente a cualquier eventualidad.

Un supuesto empréstito

Paris.—En el Ministerio de Hacienda se ha dicho oficialmente que la información publicada por algunos periódicos americanos acerca de la emisión de un empréstito francés por valor de 250 millones de dólares en los Estados Unidos carece en absoluto de veracidad y fundamento.

La moneda mejicana

Nueva York.—En los dos últimos meses, el Gobierno de Méjico remitió 17 millones de pesos oro a los Bancos americanos, con el fin de estabilizar el cambio de su moneda. Los empleados del Gobierno de Calles desmienten que se haya realizado este envío para nivelar una posible depreciación económica por la cuestión religiosa.

Aumento de tarifas

Bruselas.—Desde el día primero de septiembre se aumentarán en un 10 por 100 las tarifas de transportes de viajeros en los ferrocarriles belgas. Este aumento representa 50 millones de ingresos para la Sociedad Nacional ferroviaria.

La sesión de la Asamblea Nacional

Paris.—En Versalles se ha celebrado esta mañana la Asamblea Nacional en la que después de rechazada la enmienda de los comunistas el señor Poincaré leyó la exposición de los motivos del artículo único del proyecto relativo a la creación de la baja de amortización. Se aprobó la moción para dejar a las comisiones de las Cámaras, la misión de designar en su seno treinta miembros que formaran la comisión encargada de examinar el proyecto. A las once y media suspendió el Congreso la sesión rea-

nudándola a las tres bajo la presidencia del señor Selves. Después de ratificada la composición de la comisión designada por la Asamblea se suspendió el trabajo para dar tiempo a la comisión a deliberar.

La nacionalización de las iglesias protestantes

Paris.—Hasta ahora nada se ha hecho para nacionalizar las iglesias protestantes que existen en el país en pequeño número, limitándose las autoridades a declarar que se reservan los derechos de proceder en la misma forma que lo hicieron con los templos católicos.

Naufra de un submarino y se ahogan cinco marineros

Londres.—Las últimas noticias recibidas de Devopout, señalan que el submarino perdido en estas aguas se halla a seis metros de profundidad, siendo perfectamente visible el periscopio del mismo. No se han podido retirar todavía los cinco marineros que perecieron en el accidente.

Tirantéz de relaciones

Shangay.—Aumenta la tirantéz de relaciones con la China de los soviets.

MARRUECOS

Llegada del Sultán

Tánger.—A bordo del acorazado francés «Paris» ha llegado a esta población el sultán de Marruecos.

Por deshacer un trato

Tabernas.—El vecino de este pueblo Diego Fenoy, de 65 años denunció al jefe del puesto de la Guardia civil que cuando se encontraba en la vega se le presentaron los hermanos Juan y Emilio Rodríguez con la pretensión de que deshiciera un trato que habían hecho con un hijo suyo llamado Diego Fenoy y como se negara a ello el Emilio le arrojó una piedra hiriéndole en la cabeza. La Guardia civil procedió a la captura de Emilio Rodríguez poniéndolo a la disposición del Juez.

De la provincia

Doble detención

La Guardia civil del puesto de Ohanes ha detenido al gitano Miguel Amador y Rafaela González Lozano que hace días se fugaron del pueblo llevándose ropas y dinero del domicilio del esposo de Rafaela, el cual presentó la correspondien-

te denuncia contra los adultos. Los detenidos fueron puestos a la disposición del Juez del partido.

Una riña

Canitoria.—Por antiguos resentimientos de familia riñeron en la vega el guarda particular Juan Guillén Sánchez, de 45 años, y Julián Rodríguez de 17. El primero resultó con una herida en la cabeza de pronóstico leve y el segundo con contusiones en la espalda producidas por golpes con la tercera.

Hurto de alhajas y monedas

Macael.—El vecino de este pueblo Maximiliano Ortega Cirillo denunció a la Guardia civil, que de una cómoda de su domicilio le habían hurtado cuatro libras esterlinas y una moneda española de 25 pesetas. Además los autores se habían llevado un reloj de pulsera de oro, dos sortijas, dos monederos de plata y dos medallas del homenaje a los Reyes. De las diligencias practicadas pudo comprobarse que los autores del hurto eran dos niñas hija de una vecina de 12 y 8 años llamadas María y Dolores Reches Garre.

Por deshacer un trato

Tabernas.—El vecino de este pueblo Diego Fenoy, de 65 años denunció al jefe del puesto de la Guardia civil que cuando se encontraba en la vega se le presentaron los hermanos Juan y Emilio Rodríguez con la pretensión de que deshiciera un trato que habían hecho con un hijo suyo llamado Diego Fenoy y como se negara a ello el Emilio le arrojó una piedra hiriéndole en la cabeza. La Guardia civil procedió a la captura de Emilio Rodríguez poniéndolo a la disposición del Juez.

Colonia Escolar

Es un éxito indiscutible el de la Colonia Escolar. En los dos días que llevan aquí los niños se les advierte un cambio maravilloso. Todos están contentos, y su alegría sana estalla en cascabeleras risas de plata, como ofrenda de agradecimiento a las virtuosas madres del

Toros en Almería. Grandiosas y extraordinarias corridas de Toros durante la Feria y Fiestas de Agosto de 1926. Orden de las corridas: Agosto 26 JUEVES, Agosto 27 VIERNES. A las cinco de la tarde, se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque ocho hermosos toros de la acreditada ganadería de don ANTONIO PÉREZ, de San Fernando (Salamanca), con divisa azul, grana y amarilla, por los valientes ESPADAS Julio G. (RELAMPAGUITO) VALENCIA II — ZURITO y NIÑO de la PALMA. Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros. TRENES ESPECIALES DE TODA LA LINEA DEL SUR DE ESPAÑA VAPORES DIRECTOS DE ORÁN Y MELILLA.

colegio de Santo Domingo y a las señoritas y señores maestros que solícita y cariñosamente les atienden física y moralmente en esta obra grandiosa higiénico social. La provincia de Almería ha sabido responder a esta noble y generosa empresa, premiando con su hidalguía—en forma de donativos— los corazones hidalgos de los organizadores. Hoy se han pesado y tallado los niños colonos y han paseado por la ciudad visitando cosas interesantes aprovechada por las señoritas y señores maestros para lecciones ocasionales que han oído con atención y anhelos de aprender. Lo que más ha despertado sus entusiasmos han sido el mar y los buques, desconocidos para muchos colonos, que han exteriorizado su sentir en gritos jubilosos de admiración. Es algo sublime para ellos el espectáculo del mar, ante cuya grandiosidad sienten alegría intensa y temor que sobrecoja sus espíritus ingenuos. Un buque de guerra surto en el puerto, ha servido para explicarles el amor a la humanidad. «Todos somos hermanos y los mezcamos intereses—la mayoría de las veces—convertien en odio el amor que debemos tenernos...» ha sido la deducción que han formado después de la explicación. Se les han dado nociones de Geografía descriptiva, y se les han dado de viajes marítimos. Las comidas constituyen actos pintorescos, pero el buen apetito habla sincero. Por los sitios donde han deambulado los niños han ido siendo objeto de numerosas pruebas de simpatía. La ducha matinal, cosa nueva para los chicos, han sido gustosamente aceptada por todos. El pabellón que se les destina en la playa, está terminando de construirse y allí llevará diariamente la comida un carro del regimiento. Una de las chicas—Anita Fornoví—dotada de una brillante viveza intelectual, y de una simpatía extraordinaria, ha despertado general admiración. Viendo el mar, los niños se sienten atraídos por una fuerza impulsiva, y le han tomado tanto cariño, que no pueden reprimir su impaciencia por bañarse. Entre los donativos recibidos últimamente, hay cepillos de los dientes, pasta dentífrica y pastillas de jabón. R. J. Rogelio

asistiendo los señores Cabo Rodríguez que presidió la misma y los diputados Pérez Burillo, Relano, Callejón y González González. Leída y aprobada el acta de la anterior se dió principio al despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día. Entre otros asuntos sin interés se discutieron los siguientes: Acordando en el escrito del presidente del Patronato del Circuito Nacional de firmas especiales estar conformes con los artículos primero y segundo de la reciente disposición relacionada con este y en el artículo tercero que se determinará a su debido tiempo. También se acuerda que pasen a Intervención varias reclamaciones de créditos. Acordando la jubilación del enfermero Antonio Rodríguez Romero. Nombrando chófer de la apisonadora a Juan González Rueda, y por último se acuerda autorizar al presidente para la adquisición de un automóvil. El señor Relano propone lo siguiente: Habiendo esta ponencia estudiado detenidamente los documentos que se le han entregado referentes a la R. O. ordenando la colocación de donña Carmen Navarro en el puesto que actualmente ocupa don Juan Céspedes en el escalafón provincial de Practicantes, y habiendo deducido de este estudio que puede incurrir esta Excm. Diputación en responsabilidad: bien dando posesión a donña Carmen Navarro, a sabiendas de que carecía de título en la fecha de su posesión del cargo de practicante supernumerario de la cual arranca el derecho en que la R. O. aludida se apoya (carencia de título de que oficialmente ha tenido noticia esta Corporación, por escrito de don Juan Céspedes, así como por comparecencia de don José Marquez Rodríguez, representante y esposo de donña Carmen Navarro que presentó recibo de la Universidad de Granada de haber verificado el depósito para dicho título con fecha 4 de agosto del presente año) bien al lesionar los derechos adquiridos de varios señores practicantes que han obtenido sus cargos actuales por oposición y que habrían de bajar en categoría y sueldo al darse cumplimiento a dicha R. O. lo que daría lugar seguramente al correspondiente recurso. Esta ponencia es de parecer y así lo propone a la Corporación, que sea elevada consulta sobre estos dos casos de posible responsabilidad.

EN LA DIPUTACION

Comisión Provincial

A la hora anunciada celebró sesión la Comisión Provincial

Baños de mar templados y frios BALNEARIO "DIANA"

Las jovencitas delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el período de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y energético. Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace más de 30 años el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recházese todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. D.S. A.S. SPANSKELINGEN. El magnifico vapor San Miguel cargará fijamente el 25 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega. Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez. Nota.—Seguirá el Segovia el 6 de Septiembre.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS "El Río de la Plata" Primera casa en FABRICA para trajes de CABALLEROS. Camisera percal fino para caballeros a .5 Pesetas una. Medias de Seda " " . 1'25 " par. Punto de seda ancho y sin defectos " " . 7'50 " corte. ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES. Sábanas de una pieza a . 4'95 pesetas una. Colchas seda, lindos colores " " . 25 " una. Velitos de malla con motas de seda a 1'25 " uno. LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

Noticias y sucesos

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia se presentó la vecina de los Molinos de Viento, denunciando a José García el cual con un carro atropelló una cabra de su propiedad causándole lesiones.

La denunciante ignora el valor de la citada cabra. Por maltratar a los animales Una pareja de la guardia municipal detuvo al carretero José Sánchez el cual frente a la Central de Correos y Telégrafos maltrató bárbaramente a una caballería sin motivo que lo justificara.

Esto dió lugar a las protestas de los transeúntes. El detenido fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Automóvil con desperfectos

El médico don Serafín de Torres ha presentado en la Comisaría una denuncia contra el dueño del carro número 1.350 de esta matrícula el cual abordó al automóvil de su propiedad en la Plaza Circular causándole desperfectos que valora en 75 pesetas.

Por el Comisario se dieron las órdenes oportunas para averiguar el paradero del carrero autor del daño.

Hérido que mejora

Se encuentra bastante mejorado habiendo desaparecido el peligro, el portero de la Plaza de Toros José Juárez Zapata que el pasado domingo fué corneado por un novillo durante la celebración de la corrida bufa.

Cintas para carreras

Las mejores. Casa de Pedro Llorca. Tiendas, 8. (10 3)

Trasgado

La afortunada administración de loterías número 5 «El gato negro» pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a la casa número 3 de la plaza de San Sebastián. (27 7)

Se necesita

un repartidor y un suplente. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Se vende

un piano completamente nuevo. Razón en esta administración.

Café exquisito

Los inteligentes reconocen que es clase superior el que se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Marqués del Turia» de Melilla con carga general. Idem «Enrique R.» de Barcelona con carga general. Laud «Utiel» de Torrevieja con carga de patatas.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Marqués del Turia» para Cartagena. Idem «Enrique R.» para Algeciras.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Disirito de San Sebastián. Nacimientos.—Antonio José Valdivia Uelés, Francisco José Sánchez Espinosa y Josefa Hernández Morales. Defunciones.—Gracia López Ación.

Matrimonios.—Francisco Martínez Sánchez con Ana Almécija Milán.

Distrito de la Audiencia

Ninguno.

Viajeros

ENTRADAS

H. Suizo.—Don Diego J. Romero, de Doña María. H. Victoria.—Don Pedro López Soriano, de Granada; y don Enrique García Vargas, de la Rábida.

H. Inglés.—Don Antonio Gázquez Gómez, de Madrid. H. Continental.—Don Antonio Lucas, de Lorca; y don Bernardo Casas, de Murcia.

H. Simón.—Don Antonio Teodosio, de Valencia; y don Fernando Flores Rueda, de Cartagena; y don Juan Cuadrado Ruiz, de Vera.

H. Español.—Don Celestino Casas, de Guadix. H. Comercio.—Don Mannel Carrillo, de Huelva; y don Miguel Carrillo, de idem.

H. La Perla.—Don Adolfo Albi, de Barcelona; don Joaquín Ruiz Mateos, de Tíjola; don Francisco Marín, de Adra; don Joaquín Esquero, de Guadix; don Modesto Mendoza, de Gergal; don Manuel Pallón, de Valencia; don Antonio Sala, de Aguilas.

H. Central.—Don Manuel Soler Flores, de Cuevas; don Manuel Fernández, de Madrid; don José Blanes Cortés; don José Blanes Fernández, don Miguel Cadenas, don José Restoy, don José Paniagua, don Juan Velázquez, y don Vicente de los Ríos, de Alboloduy.

Casa sitorio de la Divina Infantía

A CARGO DEL DOCTOR BERNARDO RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X ELECTROPERAPIA DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.

GRANADA 27.—ALMERIA

FABRICA DE ESPARTERIA Y CALZADOS DE GOMA DE JUAN MANUEL BRAVO Calle Pescadores 40 y Granada 81.—ALMERIA

55000 Pares de Alpargatas con piso de goma al increíble precio de 9 reales par 20000 Pares de Alpargatas con piso de cañamo al precio de 5 reales par 15000 Pares de Abarcas de gran duración al precio de 6 reales par

AUDIENCIA

Hoy ha terminado la vista de la causa instruida por el Juzgado de Huerca Overa por el delito de parricidio.

El Fiscal mantuvo sus conclusiones solicitando para los procesados, las penas de cadena perpetua y doce años respectivamente.

Las defensas informaron abogando por la disminución de la pena. La causa quedó concluida para sentencia.

Una alteración de orden

Ayer, aproximadamente a las cuatro de la tarde se hizo imposible el tránsito por la calle de Granada teniendo que intervenir los guardias municipales, para restablecer el tráfico.

Esto fué debido a la gran afluencia de personas que acudieron al establecimiento de calzados de Juan Manuel Bravo que ha realizado un verdadero milagro encontrando la fórmula de dar un calzado económico y de superior calidad. Ordenado la venta, el citado industrial pudo atender a las mil quinientas personas que desfilaron por su establecimiento de la calle de Granada.

Lea V. el "Diario"

Diario Religioso

S. S. Tiburcio, Luana, vg; Alejandro, pb; y Rufino, obs; Equicio, ob; Digna Virgen.

La misa y el oficio, son de los Santos Tiburcio y Luana mrs; con rito simple y color encarnado.

Jubileo de las cuarenta horas en Santa Clara, mañana en la misma iglesia.

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina Angeles Ecebar

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma paredecida, Aparatos para la desviación de la espina dorsal y braqueros sin hierro.

Calle Sánchez Ortega, 9

SOMBRERERIA DE MANUEL VARGAS

TIENDAS 28 PARA EL CALOR

Esta casa ofrece a su distinguida clientela, un gran surtido en sombreros paja y gorras de todas clases.

Visítad este establecimiento y encontrareis buenas calidades y precios baratos.

Sombrerería Rosales

TIENDAS, 4

Gran surtido en sombreros flamencos. Gran rebaja de precios en Sombreros de Paja. Las últimas novedades en gorras de seda y punto.

Sombrerería Plaza

TIENDAS 8.

Los sombreros de paja y fieltro más baratos y elegantes los encontrarán en la Sombrerería de José Plaza. Gran surtido en gorras de todas formas.—Especialidad en sombreros flamencos.

"PLUS ULTRA"

Bar Teléfono, 253

Primera casa en mariscos. Gran hamblería.

Servicio de meriendas espectaculares desde las 7 de la tarde. Exquisitos bocadillos.

Vinos superiores de Jerez, Sanlúcar y Moriles. Especialidad en «cotillas». Es el lugar más visitado por las personas delicadas. Paseo del Príncipe. Teléfono 253

Sanatorio Quirúrgico Nuestra Sra. del Pilar Doctor MONROY del Pilar PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y Terraza.—Salas de operaciones y esterilización instaladas por la casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda) Electroterapia.—Diatermia.—Laboratorio de análisis.—Dos salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en el piso alto Consuleta de 10 a 1.—Alcalde Muñoz, N.º 6 (al lado de la Tienda Asilo)

Vapores Correas Franceses De la Société Générale de Transports maritimes a Vapour et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA FLORIDA Y PINCIO.

Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, siembrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del muelle, 21 y 23, Málaga.

BÁLTICA Compañía Danesa de seguros Generales Seguros: INCENDIOS - MARÍTIMOS - COSECHAS CAPITAL: 17.000.000 coronas danesas (28.000.000 pesetas) Delegaciones en ALMERIA — Ramo incendio.—Vicente Blanes.—Bomba, núm. 7 — Ramo marítimo.—José Alemán.—Alvarez de Castro, 14

Cerveza superior marca La Mezquita Pedidla en cafés y os convencereis de su superior calidad Depósito para la capital y provincia: LUIS RONCO Y HERMANOS.—REAL, 79

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras ANDÉN DE COSTA Oficinas: REFRACCIÓN Telegramas EMBUDO DE PONIENTE Almacenes

Lea Usted Diario de Almería

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Ofaña 22 pral. izquierda Consulta de 10 a 12 y de 2 a 5

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y DE 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 79.

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA, 20

NODRIZAS —O— Tomar el «Teoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías

Para elevaciones de aguas MOTORES de aceites «CROSSLEY» Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas Vicente Aznar.—Conde Ofaña, 30.—Almería

Gran Restaurant "DIANA" Instalado en el Balneario EL SITIO MÁS AGRADABLE PARA LA TEMPORADA DE VERANO COMIDAS A LA CARTA. ESPECIALIDAD EN PASTAS, EMBUTIDOS DELAS CASAS MAS ACREDITADAS. VINOS DE LAS MEJORES MARCAS. BOCADILLOS. SANDWICH ELABORACION DIARIA DE CHURROS.—SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO Precios económicos.—Servicio diario de autobuses a partir desde el domingo.—HAY TELEFONO

Sastrería Herrada Plaza de Canalejas, 4. Almería. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de primavera y verano.

Dr. G. Verdejo Acuña Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología Entomología de la Piel Sífilis, venérea. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10 Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería Inglesa

(Folleto n.º 32) APUNTES PARA UN Índice de hijos ilustres de Almería y su provincia (NOTICIAS BIOGRÁFICAS) hijos ilustres de Vélez Rubio, a don Ginés Martínez Salazar de estado noble, que estudió jurisprudencia en el Colegio Imperial de San Miguel de Granada y después fué Alcalde de Cuevas, Vera y Vélez-Blanco; y a su hermano don Raimundo, natural también de Vélez, alcalde de Almansa y de la ciudad y cónsul de Gandía. También en 1720 se significó don José María Martínez Salazar alcalde ordinario de Vélez-Rubio, que hizo grandes mejoras en el pueblo, y era Teniente retirado de infantería y Caballero de la Real y militar Orden de San Hermenegildo. Martínez Tovar En el arte escénico ha logra-

do este hijo de Almería fama y renombre universal, obteniendo éxito en cuantos teatros se ha exhibido. España y América conocen su nombre y quedan pocos escenarios donde no se haya presentado don Luis Martínez de Tovar. Martínez de la Vega (Joaquín) Don Valentín Pícatoste en su obra «Descripción histórica de España.—Provincia de Almería», editada en Madrid en 1904, menciona como pintor notable almeriense a don Joaquín Martínez de la Vega, del cual carecemos de antecedentes biográficos. Massa Díez (Domingo) Nos menciona don Plácido Langle en su obra «Escritores almerienses» a don Domingo como hombre de genialidades, colaborador en la Prensa con Rubio y Espadas, y autor de «Roma y Jerusalén» y «Las desventuras del genio». Sabemos que este escritor dejó muchas obras inéditas,

que deben estar hoy en posesión de su hijo. Meca y Jiménez (Juan A) Cronista de la ciudad de Vera, de donde es natural, estudió la carrera del Magisterio y ha colaborado en muchos periódicos, sobre todo en «El Adalid». Débense a su pluma muchas producciones «Amer, fides, patria», colección de poesías premiadas en el Certamen XI, celebrado por la Real Asociación de San Casiano de Sevilla, y «El Tesoro», cuento moral para niños, premiado en el XII Certamen por la imprenta y librería de Eulogio de las Heras. Además tiene publicados en colaboración con don Miguel Flores González las zarzuelas «El milagro de San Antonio» y «Las Mallas» e inédita la opereta «Amor, amor!». En todas estas obras se revela como culto y gracioso escritor. Meca y Sevilla (Juan A.) Abuelo del anterior escritor,

nació en Cuevas y fué autor de un folleto publicado en Madrid con el título de «Cuevas», que es una memoria histórica sobre las minas de Sierra Almagrera, y que fué reproducido como folletín en el Semanario de Cuevas órgano del Sindicato de Desagüe, que dirigía el Excmo. señor don Antonio María Bernabé y Lentisco. Medina La familia de Medina figuró mucho en Almería, siendo en el siglo XVII de la Corporación municipal don Fernando y don Alberto. En el siglo XVIII fué Regidor don Pedro, a quien heredó el puesto don Rafael en 1786. Este último fué en 1811 Comandante de la Guardia civil y en primero de enero de 1823 Alcalde primero, cargo que dejó por enfermo. Don Agustín de Medina fué Alcalde Corregidor nombrado por los franceses en 1811. Don Juan era en 1827 alguacil de la Santa Cruzada, en el 44 segundo teniente alcalde, en el 49 secretario honorario de S. M. y en el 50 primer teniente

alcalde. Don Rafael fué en 1834 regidor, en el 36 de la Junta de Armentamento y defensa de la ciudad y en el 43 alcalde segundo. Por último don José fué regidor y síndico en 1833, 34, 40 y 43 y diputado provincial en 1856, 67 y 75. Logró gran respeto por su cultura en Botánica, Numismática y Arqueología y hastiado del trato social se apartó de él consagrándose a hacer apuntes sobre la «Historia de Almería», que lamentamos como perdidos. Mena y Márquez (Juan Antonio) Era nacido en Cuevas el 21 de julio de 1828, de don Vicente de Mena y Mena y doña Catalina Márquez, ambos de condición noble. Empezó su carrera en el Colegio general militar como Cadete, ingresando en la Academia de Ingenieros militares en 1 de septiembre de 1844. Fué promovido a Teniente y pasó con destino a Santoña y en 1 de febrero de 1852 a la segunda Compañía de Pontoneros. Destinado a Ultramar con el

grado de Comandante, mandó la Compañía de Zapadores Voluntarios residente en Matanzas y fué Sub-inspector del Cuerpo de obreros y bomberos de la misma. Se halló con su Compañía en los hechos de armas acaecidos en Madrid los días 14, 15 y 16 de julio y por ello se le concedió la Cruz de primera clase de San Fernando. Desempeñó la Dirección de la Academia de Toledo, acompañó a doña Isabel II hasta la frontera, cuando la Revolución, usando con la Soberana todas las consideraciones debidas a su gerarquía, y murió de General de Brigada en Archeda (Murcia) el 15 de marzo de 1884. Mata García (D. Juan) Este abogado, hijo de Almería, debe mencionarse como místico pues llevó una vida contemplativa, consagrandose a la oración la mayor parte de su existencia. No obstante le quedó tiempo para escribir una «Urbanidad» y «La Nave de Gracia», manifestando en esta obra el espiritual arrebatado de que estaba poseído.

Miguel y Cano Como grandes filántropos, naturales de Cuevas, deben mencionarse a los hermanos don Juan y don José Miguel y Cano, ricos mineros, nombrado el primero por Pio IX, Conde de Miguel; y el segundo Comandante de la Orden Pontificia de San Andrés y que murió en Lorca. Débese a ambos la construcción y reforma de algunas iglesias de Cuevas. Miravete Menciona Palanques como hombres notables de Vélez Rubio y nacidos en dicha villa a Fr. Pedro Miravete, sabio teólogo, definidor de la Orden n.º 1. San Francisco en la provincia, 1.º de Cartagena y guardián del Convento de Vélez en 1734, y a don Marcelo que murió en 1792 siendo Canónigo lectoral de Orihuela y que está enterrado en el pavimento de la iglesia de Santa Justa. Mogollón El ya mencionado don Valen-

